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1. Σίηλορ.Ο επεςνηηήρ και οι σελώνερ ΚΑΡΕΣΑ_ΚΑΡΕΣΑ  ! 

 

Έλαο εξεπλεηήο εμεηάδεη ηελ επίδξαζε ελόο αλαηζζεηηθνύ ζε 10 ρειώλεο 

Καξέηα - Καξέηα πξνθεηκέλνπ λα ην πξνσζήζεη ζε ρεηξνύξγνπο γηα 

ιεπηέο ζσηήξηεο επεκβάζεηο ζε απηέο. Μειεηά ηνπο ρξόλνπο πνπ 

κεζνιάβεζαλ ώζπνπ νη ρειώλεο λα αλαηζζεηνπνηεζνύλ, εκβνιηάδνληαο 

ηεο κε δηαθνξεηηθή δόζε θάζε θνξά. Αλαξσηηέηαη αλ ππάξρεη ζρέζε 

κεηαμύ ηεο δόζεο θαξκάθνπ θαη ηνπ ρξόλνπ αλαηζζεηνπνίεζεο ώζηε λα 

κπνξεί λα θάλεη πξνβιέςεηο κε αξθεηή ζηγνπξηά θαη λα ζπκπεξηιάβεη ηηο 

νδεγίεο απηέο ζην θνπηί ζπζθεπαζίαο ηνπ θάξκαθνπ . 

 

Σαςηόηηηα ηος ζεναπίος.  

 

 ΢ςγγπαθέαρ: Απδαβάνη Καλλιόπη  

 

 Γνωζηική πεπιοσή ηων μαθημαηικών:   Άιγεβξα . 

 

 Θέμα: Αλεμάξηεηε θαη εμαξηεκέλε κεηαβιεηή. Πεδίν νξηζκνύ θαη 

πεδίν ηηκώλ ζπλάξηεζεο. Μειέηε ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο 

y=αx+β. Αιιαγή θιίκαθαο ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο 

Μεηαζρεκαηηζκνί ηεο y=αx. Έλλνηα ηεο αληίζηξνθεο ζπλάξηεζεο . 

 

 Βαζική ιδέα. Απηή πξνήιζε από κηα εθαξκνγή ηνπ ζρνιηθνύ 

βηβιίνπ Μαζεκαηηθώλ Γ Λπθείνπ. 

Τν  πξόβιεκα κε ηελ δνζνινγία θαξκάθνπ θαη ηνλ ρξόλν επίδξαζεο 

αλαηζζεηηθνύ πξνζθέξεηαη γηα ηνλ ζρεδηαζκό δξαζηεξηνηήησλ πνπ 

αλαδεηθλύνπλ ηε δπλακηθή κηαο πξαγκαηηθήο θαηάζηαζεο. Οη καζεηέο 

θαινύληαη λα δηαιέμνπλ θαη λα νξίζνπλ ηελ αλεμάξηεηε κεηαβιεηή 

(ρξόλνο - πνζόηεηα θαξκάθνπ), λα θηηάμνπλ πίλαθα αληίζηνηρσλ 

ηηκώλ θαη λα δνπλ ηα αληίζηνηρα δεπγάξηα  σο ζεκεία ζην επίπεδν. 

Δξεπλνύλ, αλαδεηνύλ, πεηξακαηίδνληαη αλ ππάξρεη επζεία ή θακπύιε 

πνπ δηέξρεηαη από απηά. Ζ καζεκαηηθνπνίεζε ηνπ πξνβιήκαηνο δίλεη 

ηελ επθαηξία ζηνπο καζεηέο λα εκπιαθνύλ ζε δηαδηθαζίεο 

κνληεινπνίεζεο κηαο πξαγκαηηθήο θαηάζηαζεο θαη επίιπζεο ηνπ 

πξνβιήκαηνο. 
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2. ΢κεπηικό ηηρ δπαζηηπιόηηηαρ.  

 

 Καινοηομίερ. Ζ δηαδηθαζία πνπ αθνινπζείηαη ζηε δηδαθηηθή απηή 

πξόηαζε ζα κπνξνύζακε λα πνύκε όηη “αληηζηξέθεη” ηελ 

παξαδνζηαθή δηαδηθαζία πνπ αθνινπζείηαη γηα ηελ κειέηε ησλ 

ζπλαξηήζεσλ θαη ηε ιύζε αληηζηνίρσλ πξνβιεκάησλ. Οη καζεηέο δελ 

έρνπλ δειαδή δεδνκέλε ηε ζπλάξηεζε ώζηε λα ηελ εθαξκόζνπλ θαη 

λα απαληήζνπλ ζηα εξσηήκαηα ηνπ πξνβιήκαηνο, αιιά κπαίλνπλ ζηε 

δηαδηθαζία λα πξνζεγγίζνπλ εξεπλεηηθά δεδνκέλα θαηαζθεπάδνληαο 

κόλνη ηνπο κία ζπλάξηεζε. Απηή αθξηβώο ε δηαδηθαζία δελ είλαη 

εύθνια πξνζεγγίζηκε κε ηα παξαδνζηαθά κέζα δηδαζθαιίαο, ελώ 

αληίζεηα ελζαξξύλεηαη κε ηε ρξήζε ηνπ πξνηεηλόκελνπ εθπαηδεπηηθνύ 

ινγηζκηθνύ. 

 

 Πποζηιθέμενη αξία.  

Τν ζελάξην βάδεη ηνπο καζεηέο αιιά θαη ηνπο δηδάζθνληεο ζε 

δηεξεπλεηηθή δηαδηθαζία πνπ δελ κπνξεί λα γίλεη παξαδνζηαθά. 

Πην ζπγγεθξηκκέλα : Οη καζεηέο επηιέγνπλ ηελ αλεμάξηεηε 

κεηαβιεηή θαη νξίδνπλ ην πεδίν νξηζκνύ. Αλαπξνζαξκόδνπλ ηελ 

θιίκαθα ώζηε λα βιέπνπλ ζην γξάθεκα ηα ζεκεία κηαο πεξηνρήο. 

Πξνζεγγίδνπλ ζεκεία κέζσ κηαο επζείαο πεηξακαηηδόκελνη ζαλ λα 

θξαηνύλ έλα ράξαθα ζην ρέξη θαη λα ηνλ κεηαθηλνύλ ώζηε λα πεξάζεη 

όζν ην δπλαηόλ πην θνληά ζε απηά . Τν ινγηζκηθό ηνπο παξέρεη ηε 

δπλαηόηεηα ζε θάζε θάζε ηνπ πεηξακαηηζκνύ ηνπο λα βιέπνπλ ηνλ 

ηύπν ηεο επζείαο. 

Παξάιιεια δίλεηαη ε δπλαηόηεηα ζηνλ δηδάζθνληα λα αλαθεξζεί θαη 

ζε ήδε δηδαγκέλεο έλλνηεο όπσο π.ρ. ηα αλάινγα θαη αληηζηξόθσο 

αλάινγα πνζά 

Δίλαη πνιύ ζεκαληηθή ε δπλαηόηεηα λα έρνπλ νη καζεηέο πνιιαπιέο 

αλαπαξαζηάζεηο ηεο ίδηαο ζπλάξηεζεο κε ρξήζε ηνπ πίλαθα ηηκώ ηεο, 

ηνλ ηύπν ηεο ,ην  γξάθεκα ηεο πνπ εμππεξεηεί ζηελ κειέηε ηεο.  

 

 Γνωζηικά – διδακηικά πποβλήμαηα Οη καζεηέο γλσξίδνπλ ηελ 

επζεία σο γεσκεηξηθό ζρήκα θαη σο γξαθηθή παξάζηαζε ησλ y=x , 

y=ax, y=ax+b αλεμάξηεησλ κεηαμύ ηνπο θαη άζρεηα από ηελ 

θαζεκεξηλόηεηα.. Γπζθνιεύνληαη λα θαηαζθεπάζνπλ ζπλαξηήζεηο γηα 

λα ιύζνπλ πξαγκαηηθά πξνβιήκαηα. Γελ θαηαλννύλ ηνλ ζπζρεηηζκό 

δύν κεηαβιεηώλ θαη ηε ρξεζηκόηεηα ηεο γλώζεο απηήο. 
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 Θεωπηηικό πλαίζιο. Οη καζεηέο πεηξακαηίδνληαη, δηεξεπλνύλ, 

αλαξσηηνύληαη, επηιέγνπλ, απνθαζίδνπλ, δεκηνπξγνύλ. Δπηθνηλσλνύλ, 

ζπλεξγάδνληαη, αιιειεπηδξνύλ κεηαμύ ηνπο αιιά θαη κε ην ινγηζκηθό.  

 

3. Πλαίζιο εθαπμογήρ.  

 

΢ε ποιοςρ απεςθύνεηαι.  

Σε καζεηέο Β΄, Γ  ́Γπκλαζίνπ Α΄Λπθείνπ 

 

Χπόνορ ςλοποίηζηρ. 2-3 δηδαθηηθέο  ώξεο  

 

Χώπορ ςλοποίηζηρ. Οη καζεηέο εξγάδνληαη ζην ρώξν ηνπ εξγαζηεξίνπ 

ππνινγηζηώλ αλά 2 – 3  ζε θάζε ππνινγηζηή. 

 

 Πποαπαιηούμενερ γνώζειρ ηων μαθηηών.  

Οη καζεηέο ζα πξέπεη λα έρνπλ δηδαρζεί ηηο ζπλαξηήζεηο y=ax, 

y=ax+b, y=a/x  θαζώο θαη ηηο γξαθηθέο ηνπο παξαζηάζεηο 

 Να γλσξίδνπλ βαζηθέο ιεηηνπξγίεο ηνπ ινγηζκηθνύ Function Probe. 

 

 Απαιηούμενα βοηθηηικά ςλικά και επγαλεία. Γηα ηελ δηεμαγσγή 

ηεο δξαζηεξηόηεηαο απαηηνύκελν είλαη λα είλαη εγθαηεζηεκέλν ην 

ινγηζκηθό ηνπ function probe ζηνπο ππνινγηζηέο , ην θύιιν εξγαζίαο 

ηνπ καζεηή θαη βαζηθέο νδεγίεο γηα ηελ ιεηηνπξγία ηνπ ινγηζκηθνύ. 

 

 Κοινωνική ενοπσήζηπωζη ηηρ ηάξηρ. Οη καζεηέο είλαη ζε 

νκάδεο ησλ 2 – 3 αηόκσλ κε θνηλό θύιιν εξγαζίαο ν έλαο θξαηάεη 

ζεκεηώζεηο ν δεύηεξνο ρεηξίδεηαη ηνλ ππνινγηζηή ν ηξίηνο ζπληνλίδεη 

γηα  ηελ επίηεπμε ηεο δξαζηεξηόηεηαο . Οη ξόινη ζα πξέπεη λα 

ελαιιάζζνληαη . 

Ο δηδάζθσλ παξαθνινπζεί, παξνηξύλεη, θαη θαζνδεγεί ηηο νκάδεο  

 

 ΢ηόσοι ηηρ δπαζηηπιόηηηαρ. Οη καζεηέο ζα αιιειεπηδξάζνπλ κε ην 

πξόγξακκα , ζα θαηαλνήζνπλ ηηο έλλνηεο ηνπ πεδίνπ νξηζκνύ θαη 

ηηκώλ κηαο ζπλάξηεζεο θαη ηνπ ηη ζεκαίλνπλ απηά ζε έλα πξαγκαηηθό 

πξόβιεκα.  

 Θα μεθαζαξίζνπλ ηελ έλλνηα αληηζηξόθσο αλάινγα πνζά. 

 Θα  κπνξνύλ λα βιέπνπλ κηα επζεία ηνπ επίπεδνπ σο  

κεηαζρεκαηηζκό ηεο y=ax θαη ζα κπνξνύλ λα πξαγκαηνπνηνύλ 
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κεηαζρεκαηηζκνύο ηεο γηα λα θάλνπλ ηε γξαθηθή παξάζηαζε κηαο 

άιιεο. Θα γλσξίδνπλ ηελ έλλνηα ηεο  αληίζηξνθεο ζπλάξηεζεο. 

    

4. Ανάλςζη ηηρ δπαζηηπιόηηηαρ. Ζ εθαξκνγή ηνπ ζελαξίνπ  ζηελ 

ηάμε πινπνηείηαη κέζα από ηα βήκαηα ηνπ θύιινπ εξγαζίαο πνπ 

δίλεηαη ζε θάζε  νκάδα. Σε απηό έρνπλ ζπλαθζεί νδεγίεο θαη εηθόλεο 

ησλ εξγαιείσλ ηνπ ινγηζκηθνύ γηα ηελ δηαδηθαζία επίιπζεο ηνπ 

πξνβιήκαηνο. Οη καζεηέο ελεκεξώλνληαη γηα ην πξόβιεκα ζπλνιηθά 

θαη θαηόπηλ απαληνύλ ζηα εξσηήκαηα.  

Σηελ Α θάζε ελεκεξώλνληαη γηα ην πξόβιεκα, ελεξγνπνηνύληαη γηα λα 

θαηαρσξήζνπλ ηα δεδνκέλα ζε πίλαθα ηνπ ινγηζκηθνύ θαη παξαηεξνύλ 

ην είδνο ηεο ζρέζεο  ηνπο. Σπδεηνύλ θαη πξνηείλνπλ ηελ αλεμάξηεηε 

κεηαβιεηή ηεο ζρέζεο απηήο. Σηέιλνπλ ηα δεύγε ηηκώλ πνπ νξίδνληαη 

από απηή ηε δηαδηθαζία ζαλ ζεκεία ζην γξάθεκα  θαη αιιάδνπλ ηελ 

θιίκαθα γηα λα ηα βιέπνπλ. 

Σηελ Β θάζε πξνζπαζνύλ λα  δνπλ ηα παξαπάλσ ζεκεία σο ζεκεία 

γλσζηήο γξακκήο . Γνθηκάδνπλ ηε γλσζηή ηνπο y=x ή  y=-x θαη κε ηε 

βνήζεηα εξγαιείσλ ηνπ ινγηζκηθνύ ηε κεηαζρεκαηίδνπλ, αιιάδνπλ  ώζηε 

λα δηέξρεηαη από ηα πεξηζζόηεξα ζεκεία ηνπ γξαθήκαηνο. Φηηάρλνπλ  

δηεξγαζία γηα ηνλ ππνινγηζκό πνιιώλ ηηκώλ ηεο παξαπάλσ ζρέζεο 

ζπλάξηεζεο. 

Σηελ Γ Φάζε απαληνύλ ζε εξσηήκαηα πνπ ζηνρεύνπλ ζηελ θαιύηεξε 

θαηαλόεζε ηνπ ηη ζεκαίλεη πεδίν νξηζκνύ κηαο ζπλάξηεζεο θαη ζε ηη καο 

ρξεζηκεύεη. Με ην αληίζηξνθν εξώηεκα γηα λα ππνινγίζνπλ ηε δόζε 

θαξκάθνπ ώζηε λα έρεη ν εξεπλεηήο ην πνζεηό απνηέιεζκα ρξόλνπ 

αλαηζζεηνπνίεζεο κηαο ρειώλαο εκπιέθνληαη κε ηε έλλνηα ηεο 

αληίζηξνθεο ζπλάξηεζεο. 

 

Σην θύιιν εξγαζίαο πνπ ηνπο δίλεηαη γξάθνπλ νη καζεηέο ηα νλόκαηά 

ηνπο. Γίλεηαη ην πξόβιεκα ζε όινπο ηνπο καζεηέο από ηνλ δηδάζθνληα 

 

 

 

 

 

Ενδεικηικό θύλλο επγαζίαρ ηος μαθηηή Α΄ Λςκείος 
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Α΄ΦΑ΢Η 

 

   Σώστε τις χελώνες   ΚΑΡΕΤΑ - ΚΑΡΕΤΑ! 

Σο ππόβλημα: Έλαο εξεπλεηήο εμεηάδεη ηελ επίδξαζε ελόο αλαηζζεηηθνύ 

ζε 10 ρειώλεο Καξέηα - Καξέηα πξνθεηκέλνπ λα ην πξνσζήζεη ζε 

ρεηξνύξγνπο γηα ιεπηέο ζσηήξηεο επεκβάζεηο ζε απηέο. Μειεηά ηνπο 

ρξόλνπο πνπ κεζνιάβεζαλ ώζπνπ νη ρειώλεο λα ράζνπλ ηηο αηζζήζεηο 

ηνπο (λα ιηπνζπκήζνπλ) εκβνιηάδνληαο ηεο  κε δηαθνξεηηθή δόζε θάζε 

θνξά. Παξαηεξεί όηη όηαλ νη δόζεηο είλαη 0.30,  0.35,  0.40,  0.45,  0.55,  

0.60,  0.65,  0.70,  0.75,  0.80  mgr νη αληίζηνηρνη ρξόλνη   ιηπνζπκίαο 

είλαη :12.5,  11.5,   11,   8.5,   7,   6,   5,   4,   2.5,   2 sec. 

 

Εεηείηαη από ηνπο καζεηέο λα ζπκπιεξώζνπλ ηηο 2 πξώηεο ζηήιεο ηνπ 

πίλαθα γξάθνληαο ζηε πξώηε ζηήιε ηηο δόζεηο θαξκάθνπ ζε mgr θαη ζηε 

δεύηεξε ηνπο αληίζηνηρνπο ρξόλνπο ιηπνζπκίαο ζε sec ησλ ρεισλώλ 

 

νλνκάδνληαο ηελ πξώηε  m θαη ηελ δεύηεξε t . 

 

Να παξαηεξήζνπλ ηα δεδνκέλα ζηνλ πίλαθα θαη λα γξάςνπλ ηηο 

παξαηεξήζεηο ηνπο. Αλ παξαηεξήζνπλ όηη (ίζσο) ηα πνζά είλαη 

αληηζηξόθσο αλάινγα κπνξεί ν δηδάζθσλ λα ηνπο παξνηξύλεη λα ην 

ςάμνπλ κε ηελ βνήζεηα ηνπ ινγηζκηθνύ θαη ζε κηα λέα ζηήιε ηνπ πίλαθα 

λα δεηήζνπλ κηα ζρέζε πνπ ζα πξέπεη λα ηθαλνπνηνύλ απηά π.ρ z=m*t   

Καηόπηλ ζα πξέπεη λα ζπδεηήζνπλ γηα ην πνην από ηα δύν πνζά 

εμαξηάηαη από ην άιιν. Απηό κπνξεί λα γίλεη ζέηνληαο ν δηδάζθσλ ηελ 

εξώηεζε: Από ηη εμαξηάηαη ηη; 

Σηε ζπλέρεηα θαινύληαη λα βάινπλ ην  ζηε ζηήιε ηεο αλεμάξηεηεο 

κεηαβιεηήο θαη ην  ζηε ζηήιε ηεο εμαξηεκέλεο.  
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Μεηά  

Να ζηείινπλ ηα αληίζηνηρα δεπγάξηα ηηκώλ ( , ) ζην επίπεδν θαη λα 

ειέγμνπλ αλ απηά πήγαλ ζην γξάθεκα. Αλ δελ ηα βιέπνπλ λα 

αλαξσηεζνύλ θαη λα ζπδεηήζνπλ κε ηελ νκάδα ηνπο ηε γλώκε ηνπο γηα 

ην ηη ζπκβαίλεη θαη ηη πξέπεη λα αιιάμεη γηα λα ηα δνπλ. (Αιιαγή 

θιίκαθαο)  

  

 

 

Β΄    ΦΑ΢Η 
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Όηαλ έρνπλ ζην νπηηθό ηνπο πεδίν ηα ζεκεία λα δεηήζνπλ από ην 

γξάθεκα ¨ζύλδεζε ζεκείσλ¨ θαη λα ζπδεηήζνπλ  ε γξακκή πνπ ηα 

ελώλεη αλ ηνπο ζπκίδεη πεξηζζόηεξν επζεία ή θακπύιε? 

 

 

Αλ απηή είλαη επζεία λα πιεθηξνινγήζνπλ ζην πιαίζην ζπλαξηήζεσλ 

έλα  ηύπν επζείαο ηνλ πην απιό. Οη καζεηέο κπνξεί λα πιεθηξνινγήζνπλ 

ηελ t=m, t=-m ή θάηη άιιν. Να δεηήζνπλ >γξάθεκα > επηινγέο 

γξαθήκαηνο > εκθάληζε κεηαζρεκαηηζκώλ  θαη έρνληαο σο  αθεηεξία 

ηελ επζεία πνπ πιεθηξνιόγεζαλ λα πξνζεγγίζνπλ ηε γξακκή πνπ 

ζπλδέεη ηα ζεκεία . Να ρξεζηκνπνηήζνπλ ηα εξγαιεία κεηαηόπηζεο 

 θαη απμνκείσζεο    ζε απηήλ ηελ πξνζπάζεηα.  

 

Να ζεκεηώζνπλ ηνλ ηύπν ηεο παξαπάλσ επζείαο. Αλακελόκελν  
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t=-20.8m+18.5 

 

 

Να πιεθηξνινγήζνπλ  ζηνλ πίλαθα ηνλ ηύπν ηεο επζείαο. Βάδνληαο ην 

 πάλσ ηεο ζα ελεκεξσζνύλ απηόκαηα από ην ινγηζκηθό νη αληίζηνηρεο 

ηηκέο ηεο  ζηήιεο γηα ηελ θάζε ηηκή δόζεο θαξκάθνπ. 

Γίλεηαη θαη ε επθαηξία λα ζπδεηήζνπλ γηα ην ηη αληηπξνζσπεύεη ν 

πίλαθαο ηηκώλ κηαο ζπλάξηεζεο 

 

Να βνεζήζνπλ ηνλ εξεπλεηή ώζηε ρσξίο λα πξαγκαηνπνηήζεη πείξακα 

ζην ηη λα αλακέλεη ζε όζν αθνξά ην ρξόλν αλαηζζεζίαο κεηά από δόζε 

θαξκάθνπ 0.05, 0.1, 0.15,  0.2, 0.5,  0.73,  0.9 θαη 1 mgr. Να παξνηξύλεη 

ν δηδάζθσλ ηνπο καζεηέο λα ρξεζηκνπνηήζνπλ πεξηζζόηεξνπο ηξόπνπο 

όπσο ηελ αξηζκνκεραλή ή θαη ην εξγαιείν >γέκηζκα πίλαθα  ή θαη λα 

θηηάμνπλ έλα ¨θνπκπί¨    γηα ηνπο ππνινγηζκνύο απηνύο. 
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Γ ΄ΦΑ΢Η 

 

Ζ επζεία ηέκλεη ηνπο άμνλεο θαη ζε πνηα ζεκεία? Τη ζεκαίλνπλ ηα ζεκεία 

απηά γηα ην πείξακα θαη λα δώζνπλ θάπνηα εμήγεζε. 

Να γξάςνπλ πνην είλαη ην πεδίν νξηζκνύ θαη ην ζύλνιν ηηκώλ ζηελ 

παξαπάλσ ζπλάξηεζε πνπ έρνπλ. 

 Δίλαη κηα θαιή επθαηξία λα γίλεη αληηθείκελν δηαπξαγκαηεύζεσλ ην ηη 

ζεκαίλεη γηα ην πείξακα ην ζεκείν ηνκήο ηνπ γξαθήκαηνο ηεο 

ζπλάξηεζεο κε ηνλ άμνλα ρρ  ́θαη λα απαληήζνπλ ζην εξώηεκα: Με πόζε 

πνζόηεηα θαξκάθνπ πξέπεη λα εθνδηαζηεί ν εξεπλεηήο ώζηε λα 

εμαζθαιίζεη ηε δπλαηόηεηα 23 ηνπιάρηζηνλ πεηξακαηηζκώλ αθόκε θαη 

πόζν ζα ηνπ θνζηίζεη αλ ην θάξκαθν έρεη 120.000 επξώ ην  θηιό? 

Αλ έλα λέν θάξκαθν βειηηώλεη ην ρξόλν αλαηζζεζίαο θαηά 1.5 sec λα 

βξνπλ ηνλ ηύπν ηεο αληίζηνηρεο επζείαο θαη ηα ρξήκαηα πνπ ζα σθειεζεί 

ν εξεπλεηήο γηα ηελ αγνξά ηνπ θαξκάθνπ.  
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Να πξνβιεκαηηζηνύλ κε ην εξώηεκα: Ο εξεπλεηήο ζέιεη λα 

αλαηζζεηνπνηήζεη κηα ρειώλα ζε ρξόλν t = 5.3 sec. Πόζε ζα είλαη ε 

απαηηνύκελε πνζόηεηα θάξκαθνπ?  Να ηνλ βνεζήζνπλ λα έρεη έλα ηύπν 

ππνινγηζκνύ ηεο δόζεο όηαλ γηα ηελ επέκβαζε απαηηείηαη 

ζπγθεθξηκκέλνο  ρξόλνο αλαηζζεηνπνίεζεο. Αλ απηό είλαη κηα λέα 

ζπλάξηεζε λα βξνπλ ην πεδίν νξηζκνύ θαη ζύλνιν ηηκώλ ηεο, λα ηα 

ζπγθξίλνπλ θαη λα ηα αληηπαξαβάιινπλ κε ηελ αξρηθή. 

 

Να θάλνπλ ηηο παξαηεξήζεηο ηνπο θαη λα δηαηππώζνπλ θαλόλεο. 

 

Αναθοπά ζηο πόλο και ηην κοινωνική ενοπσήζηπωζη ηηρ ηάξηρ: 

 

Οη καζεηέο θάζνληαη ζε κηθξέο νκάδεο ησλ 2-3 αηόκσλ. 

Σπλεξγάδνληαη, ζπδεηνύλ, πεηξακαηίδνληαη,  εξεπλνύλ θαη 

αιιειεπηδξνύλ κεηαμύ ηνπο αιιά θαη κε ην ινγηζκηθό. Γηαηππώλνπλ 

θαλόλεο. Οη καζεηέο ελζαξξύλνληαη από ηνλ δηδάζθνληα όηαλ θάλνπλ 

ιάζε λα αιιάδνπλ θαη λα μαλά αιιάδνπλ  κέρξη λα ηθαλνπνηνύληαη 

από ην απνηέιεζκα.   

 

 

5. Επέκηαζη ηηρ δπαζηηπιόηηηαρ. 

 

 Σε θακπύιεο ηεο κνξθήο y=ax^2, y=a(x-p)^2, y=ax^2+q, y=a(x-p)^2+q   

Γεπηέξνπ βαζκνύ θαη κεγαιύηεξνπ, ζε ζπλαξηήζεηο κνξθήο  

y= e^x,   y=a e^x,    y= a e^bx,     y=a e^bx +c    

ηξηγσλνκεηξηθέο  κνξθήο  

y=p sinx, y=p sin ax    y=p sin (ax+b),     y=p sin (ax+b) +q        θ.α 

 

 

 

 

6. Βιβλιογπαθία.  

 

Τν ζρνιηθό βηβιίν Γ  ́Λπθείνπ  Μαζεκαηηθά θαη Σηαηηζηηθή  . 


